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Az ország pénzügyi helyzete.
Irta : Dr. Ság Manó, orsz. képviselő.

A költségvetés le van tárgyalva 
és habár a kiadások horribilis emelke­
dést mutatnak, még sem deficites.

Nem deficites a nagy pénzáldoza 
tót követelő szociális igények kielégí­
tésé dacára, mert a rendes bevételek 
a rendes kiadásokkal nemcsak lépést 
tartanak, hanem azokat jóval fölül­
múlják.

Nem fog deficitessé válni a költ­
ségvetés az által sem, hogy a tiszti­
fizetések felemelésével es a legénység 
ellátásának megjavításával járó költsé­
gek póthitelként be lesznek állítva, 
mert a költségvetés óvatosan van ősz 
szeállitva és netán kellemetlen csaló­
dások elkerülése céljából sok bevétel 
kisebb összegben van előirányozva és 
több kiadás nagyobbnak van föltün­
tetve, mint amilyenek azok tényleg 
lesznek.

Vannak nézetek, melyek oda ten­
dálnak, hogy egy költség vetésnek ily 
latiküdökkel való összeállítása nem 
helyeselhető, mert nem alkalmas az 
ország gazdasági helyzetét hűen visz- 
szatükrözni. E kérdés nem tárgya cik­
kemnek és a nélkül, hogy e tekintet­
ben most állást foglalnék, megjegy­
zem, hogy a költségvetés egymaga 
sohasem hu tükre egy gazdasági hely 
zetnek, hanem csak a zárószámadással 
egyetemben.

Tény, hogy az államháztartásban 
megvan az egyensúly, de sajnos, nincs 
meg az egyensúly az országnak a kül­
földdel való kereskedelmi, forgalmi es 
pénzügyi vonatkozásaiban.

A magyar tudományos akadémia 
megbízásából dr. Fellner Frigyes köny 
vet irt Magyarországnak nemzetközi 
fizetési mérlegéről, melyben arra az 
eredményre jut, hogy fizetési mérle­
günk évenkinti 176.514,000 koronával 
passzív. Ez nagyon sajnos dolog, de 
meg sajnosabb, hogy a helyzet sok­
kal, de sokkal rosszabb. Dr. Fellner 
tévedett, mert ő a külkereskedelmi 
áruforgalmat 120 millióval aktívnak 
tünteti fel, holott az már megszűnt 
aktív lenni és passzívvá vált. E szerint 
fizetési mérlegünk a külfölddel szem­
ben, beleértve Ausztriát is, évente 
nem 176 millióval, hanem körülbelül 
500 millió koronával passziv, amint 
ezt én a >Magyarország< című lapban 

a Fellner könyvének a megjelenése 
előtt mar megírtam.

Ezáltal az a szomorú helyzet all 
elő, hogyha ma 1000 millió kölcsönt 
veszünk fel, a befolyó pénz három- 
négy év alatt a passziv fizetési mérleg 
kiegyenlitesere már visszavándorol es 
megint csak ott állanánk, ahol állunk.

Ezen a bajon mindenképen segí­
teni kell, mert kölcsönt kölcsönre hal­
mozni nem lehet, sőt ellenkezőleg azon 
kell lennünk, hogy mar egyszer a tar­
tozások törlesztését is megkezdjük.

Tudjuk, hisz elementáris igazsá 
gok ezek, hogy ezt úgy érhetjük el, 
ha az importot megszorítjuk es az 
exportot fejlesztjük.

Az importot csak úgy lehet meg­
szorítani, ha azon árucikkeket, me­
lyeknek behozatalára most utalva va­
gyunk, itt ez országban állítjuk elő, 
vagyis, ha a gyáripart fejlesztjük. — 
Azért teremtette az országgyűlés Kos­
suth Ferenc kereskedelmi miniszter 
kezdeményezésére az iparfejlesztési 
törvényt.

Hogy milyen irányban történjék 
e fejlesztés, e tekintetben a kereske­
delmi minisztérium ugyancsak Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
utasítására készített egy emlékiratot 
és ez a legjobb tanácsadó.

Ezen emlékirat szerint 358 millió 
álló és 362 millió forgótőkével, vagyis 
összesen 700 millió befektetéssel elő 
állítandó, az emlékiratban részletezett 
gyárak 419 millió korona évi terme­
lést idéznének elő.

Ha az import ennyivel kevesbed- 
nék, kereskedelmi es fizetési mérle­
günk nyomban aktívvá válnék. El kell 
tehat követnünk mindent, hogy a gyá­
rak felállítására a vállalkozókat meg­
nyerj ük.

A verbuválás a konzulátosok, a 
kereskedelmi tudósítók es esetleg a 
hirdetések utján mehet végbe.

• Ez idő most erre nagyon alkal 
inasnak latszik, mert Németországban 
a nagyipari konjunktúra visszafejlődés 
ben van es ezért okszerüleg feltehető, 
hogy az ottani nagy gyárak közül 
sokan hajlandók lesznek hazánkba 
jönni, ahol nagy szubvenciót kapnak 
és a felállítandó gyárak termékeinek 
biztos kelendőségük van.

De nemcsak Németországban van 
lemenőben az ipari konjunktúra, ha­
nem Franciaországot kivéve mindenütt 
depresszió uralkodik es igy alapos a 

kilátás, hogy egyébb külföldi gyáros 
is fog akadni, aki itteni gyáralapitásra 
rábírható lesz.

Alkalmas az idő gyáralapitásra 
azért is, mert a munkás viszonyok az 
amerikai válság folytán némileg javul­
tak es mert a külföldi ipari depresszió 
folytán iskolázott külföldi munkások 
is könnyebben kaphatók, akiket az 
itteni munkások oktatására és be­
gyakorlására használni lehet.

Megadta tehat Kossuth Ferenc 
azt az útmutatást, hogy miként lehet 
és kell az ország pénzügyi helyzetét 
szanálni. Ha semmi egyebet nem tett 
volna, ezzel is kiérdemelte az ország 
háláját.

Az uj bortörvény-javaslat Ausztria pél­
dáját utánozva, sőt az osztrák és magyar 
kormány közt létrejött kiegyezés alapján 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
elkészítette az uj bortörvény-javaslatot s 
azt a május 21 én megkezdődött ankét 
elé terjesztette. Az ankéten az érdekelt 
minisztériumok képviselőin kívül borter­
melők, borkereskedők es vegyészek vet­
tek részt. Az ankétnek bemutatott tör­
vényjavaslat lényege a következő. A szesz 
használata csak az okszerű pincekezelés­
nél elismert eljárások korlátái közt, pl. a 
hordók vagy palackok tisztítására, bor- 
deritőszerek előkészítésére stb. engedtetik 
meg, ellenben tisztán a bor szesztartal 
mának emelése végett a borba szeszt 
adni tilos. A cukrozás csak a mustnál, 
csak hatósági engedélyijei s csak oly 
célból lesz megengedve, hogy kedvezőtlen 
időjárás miatt be nem érett szőlő must­
jának cukortartalma legfeljebb annyira 
legyen emelhető, mint a normális évek­
ben lenni szokott.

Törköly bort csak házi szükségletre 
lesz szabad készítenünk. A törkölybor 
forgalomba hozatala tilos. A mazsolaszőlő 
használatát a javaslat teljesen eltiltja a 
borkezelésnél. Fontos intézkedések tétet 
nek a tokaji borok érdekében. A tokaji 
borvidék zárt területté alakittatik. Oda 
más bort csak a helyi fogyasztás céljaira 
lesz szabad bevinni és tilos kivinni onnan 
olyan bort, amely nem a tokaji borvidé 
ken termett. A földművelésügyi miniszter 
külön megbízottakat fog kiküldeni a bor­
törvény rendelkezéseinek ellenőrzésére és 
a pincevizsgálatok foganatosítására. — A 
borkereskedők kötelesek lesznek a minisz­
térium által kiadandó mintának megfelelő 
„borkönyvet* vezetni s azt a borbiztosnak 
bármikor bemutatni.
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A törvényjavaslat megismertetése 
után igen élénk vita fejlődött ki, melyben 
a jelen voltak majdnem mindenike részt 
vett. A vita főtárgyát a szeszexés és cuk 
rozás meg vagy meg nem engedése, a 
szoffíor, esetleg más ártalmatlan színező 
szerek használatának rendeleti úton való 
engedélyezése, a ..borkönyv" kötelező ke­
zelésének mellőzese képezte A tanácsko­
zást folytatják.

A kecskeméti vízvezeték.
A főmérnök jelentése

(Folytatás) 7

Ennek folytán egyéb körülmények 
tekintetbe vételével is, az egészségügyi 
mérnöki osztály előirányzatával szemben 
a városi mérnöki hivatal az üzemi költsé 
geket mind a három megoldásnál redukálta.

Az évi üzemi kiadások megállapítása 
után mindjárt azon kérdés döntendő el, 
hogy a vízműnél minő hajtóerő alkal 
maztassék ?

A városi mérnöki hivatal a kombi­
nációk összeállításánál azt vette alapul, 
hogy a vízmű hajtására, — dacára annak, 
hogy az üzemi költségek ezen megoldás 
mellett magasabbak, mint a Diesel moto­
rokkal való hajtás esetén, — villamos erő 
alkalmaztassák.

És pedig azért, hogy ezen esetben a 
nappali áramszolgáltatásra minden nehéz­
ség nélkül rátérhetnének, ami a város 
iparának fejlődésére előbb utóbb jelenté­
keny hatással lenne.

Más mód pedig alig kínálkozik arra, 
hogy a villanytelep deficit nélkül nappal 
is szolgáltasson áramot, csak az, ha a 
vízmű hajtására is villamos áram alkal­
maztatnék.

Továbbá Komárom város vízmüvé­
nek megszemlélése alkalmával arról győ­
ződtünk meg; hogy ott, az évnek azon 
szakában is, mikor a vízfogyasztás leg­
nagyobb volt — a napi fogyasztás 2600— 
2700 m3 ért el s ezen fogyasztás alig pár 
napig tartott.

A rendes vízfogyasztás 1500 m3— 
2500 m3 közt váltakozott.

S tekintettel arra, hogy a napi 5000 
m3 víztermelése legalább egyideig kissé 
soknak látszik, a vizdijakat úgy állapi 
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tottuk meg, hogy az azokból remélhető 
bevételek a napi 3000 m viz termelésé 
vei jaró üzemi kiadásokat legyenek képe­
sek fedezni.

A becsatolt négy koinbinátió közül 
különösen a IV. számút van szerencsém 
a tekintetes tanács figyelmébe ajánlani, 
mely szerint az ott feltüntetett vizdijak 
mellett a remélhető évi bevétel 115,614 
korona 75 fillért tenne ki

Ezzel szemben az évi üzemi kiadá­
sok napi 3000 m viz termelése esetén 
villamos erő alkalmazása mellett 118 539 
kor. érnének el, vagyis a kiadások es 
bevételek között mintegy ‘2921 korona 
mutatkozik.

Minthogy azonban a jövedelmező­
ségi kimutatásba a kertek, malmok és 
gyárak vízfogyasztása s az abból várható 
jövedelem fel véve nem lett, nagyon 
valószínű, hogy az azok után befolyó viz­
dijak ezen lényegtelen különbözeiét fe­
dezni fogják.

Ezekből látható tekintetes tanács, 
hogy a javaslatba hozott vizdijak mellett 
és napi 3000 m viz termelése esetén 
még a villamos erő alkalmazása sem 
járna deficittel

Ha pedig a hajtóerőt Diesel-féle 
motorok szolgáltatnák, az esetben a vízmű 
már az első években is positiv hasznot 
hozhatna.

Es pedig napi 3000 m3 viz terme­
lése esetében mintegy 19,614 korona, 
5000 m3 viz termelése esetén pedig mint 
egy 7.634 korona.

Ezen adatokból az tűnik ki, hogy 
Diesel-féle motorok alkalmazása kétség­
kívül rentabilisabb lenne.

Itt tehát csak azon kérdés döntendő 
el, hogy a város iparának fejlesztése ér­
dekében hajlandó lesz e a város közön­
sége a fentebb kimutatott haszonról le­
mondani, vagy sem.

Mi csak az iparfejlesztés szempont­
jából hoztuk javaslatba a villamos erő 
alkalmazását, egyébként már akkor jelez­
tük volt, hogy a villamos erővel való 
hajtás költségesebb.

A 111. megoldási módra (sűrített le­
vegő alkalmazása) ez alkalommal kitérni 
nem kívánok, mivel ez a mód az ország­
ban, ha jól emlékezem, csak egy helyen 
van alkalmazásban, — ami egyszersmind 
igazolja azt is, hogy a megoldási módok 
között nem a legszerencsésebb.

Ezen fejtegetésekkel talán sikerült 
a tekintetes tanácsot meggyőznöm arról, 
hogy a város vízmüve, mely közegészségi 
okokból, még áldozatok árán is megvaló­
sítandó volna — létesíthető lesz — a nél­
kül, hogy a város közönségére ebből kü­
lön teher háramolnék.

Másfelől, ha a IV. sz. jövedelmező­
ségi kimutatásban feltüntetett vizdijakat 
megtekinteni méltóztatnak, látni lehet, 
hogy azok sem magasabbak, mint más 
vidéki városok vizdijai, — sőt, amint 
Nagyvárad, Komárom és Győr városok­
nak az iratokhoz mellékelt vizdijszabály- 
zata igazolja, némely tételek ott még ma­
gasabbak, — mint ahogy az nálunk java­
solva van. (Vége köv.)

NAPI HÍREK
A madárvédelem Kecskeméten.

A Magyar Ornithológiai Központból 
Csörgey Titusz adjunctus e hó 22-én vá­
rosunkban járt a madárfészkelő telepek 
megtekintése végett.

Selymessy Ferenc m. kir. főerdész 
vezetése mellett, valamint Kerekes József 
elemi isk. felügyelő igazgató és Vágó 
László, városi főerdész társaságában meg­
tekintette a Műkertben, a Katona sétányon, 
a szikrai városi szőlőtelepen és a szikrai 
tőserdőben elhelyezett mesterséges fészek­
odúkat s úgy e helyeknek a fészkelésre 
való volta, mint az odúk elhelyezésének 
módjára igen elismerően nyilatkozott.

De szomorúan kellett constatálnia, 
hogy Kecskeméten is oly otthonos a lel­
ketlen vandalizmus, mint általában a mű­
veletlen vidékeken. Főleg a Műkertben és 
a szikrai tőserd ben pusztítottak el és 
fosztottak ki sok mesterséges fészek odút. 
Ellentétben a budapesti Margitszigettel, 
hol állandóan több ezer ember tartózkodik, 
még sem kell a fészekodukat leszegezni, 
mert senkinek sem jut eszébe azokat bán­
tani, pedig olt sem őrzi senki a parkot.

A fészekodúk vizsgálásának ered­
ménye a következő:

1. A mükertben megvizsgállak 19 
mesterséges feszekodut s ezek közül egyet 
szétrombolva, l szürke légykapó állal el 
foglalt odút kifosztva, 5 öt hasznos mada­
rak által elfoglalva (2 ben szürke, 2-ben

TÁRCA.

A Nap és birodalma.
írta : ZZa.zi-a.sz. Tst-vázi.

E világlesi energiájától függ Földün­
kön az élet, lehet tehát foglalkozni azzal, 
hogy mennyi ideig várható még a világitó 
és melegítő erejének a hatása ránk Hogy 
sugarai kibocsátásával sokat vészit, az 
lény ; Kelvin lord azonban úgy vélekedik, 
hogy azt az erőt zsugorodásával pótolja, 
mások szerint azzal, hogy bele meteorra­
juk hullanak és az égésének uj anyagot 
szolgáltatnak folyton. Kelvin előtt 100—500 
millió évre becsülték a Nap korát, ő 12 
millióra es úgy hiszi, hogy az emberiség 
sok millió évig nem örvendhet a napsu­
gárnak, a Föld élete be fog szűnni, hacsak 
valamely erőpótlékot addig a tudomány 
föl nem tár.

Langley és utóbb George Darwin, a 
nagy Charles Darwin fia számítások 
alapján arra jött, hogy 60 millió esztendőn 
túl a Nap beszünteti világát és melegét. 
A bajon talán a rádium fény fog segít­
hetni, az uj anyag, melyről csodás dol­
gokat beszélnek. Dr. Lontou orosz, iró azt 
írja, hogy fényerejével megölni képes az 
állatot, az ember bőrén hideg égési sebe­
ket ütni nagy távolságból, a vak megérzi 
a rádium fényéi s a kik az árnyat a vi­
lágtól még meg bírják különböztetni, an­
nak hatása alatt meglátják a tárgyak for­

máit is, sőt a kik vakságuk bekövetkezte 
elölt olvasni tudtak, a rádium fénynyel 
ernyőre vetített szöveget is el tudtak ol­
vasni. Átvilágít az egymásra fektetett 4 — 5 
kézen is.

E középponti égitestnek, a Napnak, 
mely csak a maga világának középpontja, a 
megmért hősége képes óránként 2.900,000 
millió köb km. vizet párává hevíteni és 
ilyen kifejlesztő munkára legalább 10 millió 
éven át képez még. Gyémántnál is ragyo­
góbb, vakító tüzű óceán az, a melynek 
Földünkhöz mérten határai nincsenek, 
lángóceán, a melynek magasabb a hullá 
mai, mint a Föld átmérője Ez óceánból 
pokoli zaj és tomboló viharok között, az 
örökké föl-föl cikázó villámokon át s a 
világűrt megrázkódtató meny dörgések ki 
sóletében lázhegyek emelkednek ki, na­
gyobbak, mint a Földünk, megmérhetetlen 
magasságba s onnan kápráztató tűzeső 
alakjában kévékben hullanak viszsza a 
óceánba. A mihez viszonyítva a mi leg­
erősebb viharunk itt a Földön annyi, mint 
a sóhajtás.

Uj napfoltok keletkeztek 1903. no­
vember elején, némelyiknek a hossza 70 
ezer angol mf., amekkora már nagyitó 
üveg nélkül is látható. Danning o fölfe­
dezése után be is állottak a Földön csak­
hamar erős viharok és a távíró szolgála 
tol meglepő zavarok.

A Nap birodalmának egyik legfénye- 
i sebb bolygó csillaga a Vénusz, természe­

tesen nekünk földieknek, mikor vele a 
‘ Nap szemben áll és felénk fordított egész 

fölülelér megvilágítja, mint 1903. legele­
jén is volt, mikor a pályafutásában hoz­
zánk legközelebb volt. Ékkor 18 szór ak­
kora volt a fénye, mint a Sziriusz csillagé, 
69 szer nagyobb Vegáé, — mint a csillag 
vizsgálók fotometrikus eszközökkel álla­
pítottak meg. Szeptember 17 én már csak 
vékony sarló alakot mutatott; de a Vénusz 
lakóinak, ha vannak, akkor volt legfé­
nyesebb csillag a mi Földünk. Ekkor ha­
tározták meg a kedvező alkalommal Lo- 
well és Slipper csillagvizsgálók, hogy a 
Vénusz bolygó napjainak és éveinek 
tartama egyesiive mintegy 225 földinapot 
tesznek.

Földünk külső szomszédját, a Marsz 
bolygót úgy határozta meg 1903 bán Lee 
washingtoni csillagvizsgáló, hogy 25 mil­
liomod része az Nap tömegének és 0'92 
része a Földének. Kimutat bár azon az 
égi testen a színképelemző készülék víz­
gőzt a légben, de havat a messziláto csak 
a sarkokon különböztet meg. Mivel a Marsz 
idomai igen élesek, azt hitték, hogy föl- 
liőzete nagyon csekély lehet. — 19Ó3 bán 
azonban Denning angol csillagász a Syrtis 
Majornak nevezett öbölforma pontja táján 
sűrű sötét felhőt vett észre, mely napokig 
kitartott.

1905. első napjain New Yorkban a 
Lick obszervatórium Grosley reflektora 
segítségével fölfödözték a Jupiter bolygó 
5 ik holdját is. Amerika az ilyen csoda­
dolgokban vezet ; majd kimutatja az öreg 
Európa, hogy igaz-e?

(Vége köv.) 
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nyak tekeres és egyben szürke légy Kopó) 
1-et veréb által elfoglalva és 11 el üresen 
találtak.

2. A Katona-sétatéren megvizsgáltak 
11 odút, 1-ben volt cinke, 3-ban veréb és 
7 üres volt.

3 A szikrai szőlőtelepen megvizs­
gáltak 16 odút, 2 ben hasznos madar (1 
cinke és 1 nyaktekercs) 8 bán vereb és 6 
üres volt.

4. A szikrai Tőserdőben megvizs­
gáltak 13 odút, amit a 46 ból megtaláltak, 
4-ben hasznos madőr (3-ban cinke és egy­
ben házi rozsdafarkú) és kilenc pedig 
üres volt.

23 án délelőtt Csörgey Titus adjunc- 
tussal felkeresték Kada Elek polgármes­
tert és Sándor István főjegyzőt és ott 
Csörgey kifejezte örömét a város áldozat­
készsége fölött, melylyel a lakosság érdé 
kében a madárvédelmet felkarolta és 
egyúttal ajánlotta, hogy a Műkerlben, a 
szikrai löserdöben és a Nagy nyírben újít­
sák fel a meglevő és a szentlőrinci erdő­
ben is létesítsenek fészkelő telepet, s ha 
azok megfelelő Őrzéséről is gondoskodnak, 
úgy a legszebb eredményről jól áll.

Nehány év alatt ott a hasznos ma­
darak megfelelően fognak elszaporodni és 
elözönlik az egész vidék gy ümölcsöseit, a 
hol áldásdús munkájuk folytan a gyü­
mölcstermes mennyisege és minősége is 
szemrnelláthatólag fog gyarapodni.

Megjegyezzük még, hogy 21-én este 
Chernél István ornitbologus is járt Kecs­
keméten, aki a kiskunhalasi fészkelőtelep 
megvizsgálásánál is ott volt, de neki22-én 
reggel Kolozsvárra kelleti utaznia előadás 
megtartása végett s igy 21-én este csak 
az Uránia-színházban nézte meg a ..Ma­
darak a fészkükön című képsorozatot, a 
mely vidékünkön először volt itt látható.

O
Kecskemét, május 30

— Szemerey Karoly. Gyaszlobogó hir 
deli a városházán, hogy a tisztviselői kar­
nak ismét gyásza van. Szemerey Karoly 
Kecskemét varosának sok éven át volt 
adóvégrehajtója tegnap este életének 59 ik 
eveben elhunyt. A megboldogult nemcsak 
a varos tisztviselői karúnak volt szorgal­
mas tagja, hanem jó nevet vívott ki ma­
gának a helybeli szőlő es gyümölcster­
melők közölt. Számos kiállításon szerzett 
dicsőséget a kecskeméti névnek, sőt al­
máinak kiválóságát a külföldi kiállítások 
zsűrijei is elismerték. Halaidról a család 
a következő gy ászjelentest adta ki: „Özv. 
Szemerey Karolyné szül. Nagy Terézia 
mint neje, Szemerey Karcsi ka mint gyér 
ineke, Dobozy Sándor mint nevelt gyer­
meke, Halasy Gyuláné mint nevelő anyja, 
Szemerey Sándor, Bertalan, Pál mint test 
véréi, Halasy Ilona mint buga, Úgy a ma­
guk, mint az összes rokonság nevében is 
mély fajdalommal tudatják szeretett férjé­
nek, illetőleg edes atyjának, nevelő aly 
jának, nevelt fiának, testvei üknek Szeme­
rey Károly nyug, városi tisztviselőnek f. 
1908 évi május hó 29 én este 8 órakor, 
eletenek 59-ik éveben, hosszas szenvedés 
után történt gyászos elhunytat. A boldo­
gult hűlt teteme május ho 31 én délután 
4 órakor fog — az \ . tized Nyár utca 
34. számú háztól — a reform, egyház 
szertartása szerint, a budai úti temetőben 
öröknyugalomra tetetni. Kecskemét, 1908. 
május ho 30 an. Nyugodjék bekével !*

— Szappanos István állapota Kecs­
kemét felsőkerületének képviselőjének ál­
lapota súlyosbodik és egyre aggasztóbb 
mérveket ölt. Orvos ií mindent elkövetnek 
gyógyítására, ami reméljük — sike­
rülni fog nekik.

K EC8 K 1< M ÉT 1 L A POK

— Távozo őrnagy Ő felsége a király 
Teus Izidort, a kecskeméti 38 gyalogezred 
zászlóalj parancsnokát Kecskemétről Bu­
dapestre helyezte ál. A távozó őrnagy itt 
tartózkodása alatt előzékeny modorával 
és figyelmességével nemcsak bajtársai, de 
a polgárság becsülését és szeretőiét a leg­
teljesebb mértékben megnyerte, éppen 
azért távozásának hírét bizonyára min­
denki élénk sajnálattal veszi tudomásul.

— Földrengések Kecskeméten. 1865 röl 
Írja Szabó Sándor, hogy január 19 én esti 
8—9 óra között volt kistoku földingás; 
ugyanazon évi junius 28 án esti 8—9 óra 
közölt ismét. Az 1868 iki jászberény i föld 
rengés átterjedt Kecskemétre is, de már 
Kunfélegyházára nem, az ingás hullámai 
Pákán túl ellapullak. 1896. okmber 27-én 
délelőtt 10 óra 8 porckor rendült meg a 
talaj, 28-án esto 9 óra 37 perckor, de 
keveset beszéltek felőle. 29 én 1 óra 22 
perckor délután 3 rengés jelentkezett és 
itl-ott falrepedéseket okozott Erezték ezt 
Nagykőrösön is és kelet-nyugati irányban 
5 lökéssel dolgozott. Az 1908 Imarcius 
7- iki rengésről szól az Időjárás 1908. évi 
112. lapja.

— Halálozás. Dr. Faikas Kálmán, 
Kiskunfélegy haza városi főügyésze, teg­
nap Budapesten elhunyt. Holttestét ma 
Félegyházára szállították és délelőtt 10 
órakor temették az egész város részvéte 
mellett. Az elhunytban Fazekas Ágoston, 
Peslvármegye alispánja, testvérei veszí­
tette ei.

— A vészharang. Kecskemét város 
tüzotóságától 118/Tp —1908. szám alatt ma 
az alábbi hivatalos kiadványt vettük :

A
Kecskeméti Lapok tek. Szerkesztőségének 

Helyben.
A „Függetlenség* mai számában 

az foglaltatik, hogy földrengés esetében 
a vészharang meg fog kondulni. A kö­
zönség tájékoztatása és megnyugtatása 
céljából hivatalos kötelességemnek tar 
lom tudatni, hogy földrengés esetén a 
vészharang megkonditására vonatkozó 
semmiféle hatósági intézkedés nem tör­
tént, minélfogva a vészharangok csakis 
tűzvész esetén fognak megkondittatni 
ezentúl ist jelezve azon tized szamát, 
melyben a tűz kiütött.

Kecskemét, 1908. május 30.
Papp György Konya Imre

főkapitány. tűzoltóparancsnok.

Ezen hatósági nyilatkozatra az adott 
okot, hogy egyik helyi lap ma tévedés­
ből azt irta, hogy az esetleges nagyobb 
földrengést vészharangok fogják jelezni. 
Minthogy pedig a város területén akár 
mily esek ély jelentőségű tüzeset előfordul­
hat és azt vészharanggal szokás jelezni, 
igen könnyen a legveszedelmesebb félre­
értésre adhatna okol egy esetleges vész­
harang jelzése az amúgy is felizgatott 
idegzetű közönségre.

— Gyaszhir. Egyházi József th. biz. 
tag május 30 an d. e. 9 órakor életének 
61. évében hosszas szenvedés után el­
hunyt. Holttestét junius elsején d. u. 3 
órakor temetik az ág. ev. egyház gyász 
szertartása szerint az ág. ev. egyház ha 
lottas házából.

— Földrengés. Ma reggel 5 óra 28 
perckor enyhe morajlással rnegremegett a 
föld ismételten. Lökés nem volt és az egész 
rengés lefolyása nagyon gyönge volt. — 
Éljél 12 óra 30 perckor, valamint délbe 
12 óra 55 perckor szintén érezhető rengés 
volt lökések nélkül. Ezek úgy látszik az 
alattunk levő földnek — utolsó nyögései 
vol lak.

— Köszönetnyilvánítás A szerdán le 
folyt jogász-majálison a következők vol 
tak szívesek felülSzetni: Beretvás Pál 14 
koroi a, Györffy Balazs, Angyal Vidor dr. 
8 — 8 korona, dr. Tegze Gyula dr. Rét- 
hey Ferenc 5-5 korona, dr. Kiss János, 
Aágh Miklós, Mlilékéi Lajos, Bagi László 
4 — 4 korona. Sárközy Mihály, Bordeaux 
Géza 2—2 korona. Összesen 60 korona. 
Fogadták a nemesszivű adakozók ezúton 
is az Egyesület hálás köszönetét.

— Eljegyzés. Véber Mihály ügyvéd 
jelölt ma vasárnap tartja eljegyzései Ko 
vács Vilma urleánynyal Kecskeméten.

— Diák-majális. Ma lesz a ref. kollé­
gium diákjainak hág) ományosan jó sikerű 
és kedélyes majálisa a városi Műkerlben. 
Táncoló fiatalemberben, bakfis lányokban, 
jókedvben és bosztonozásban bizonyára 
ma sem lesz hiány. Csak az idő ei no 
rontsa a jó kedvet es el ne áztassa a 
könnyű batiszt ruhákat.

— Délutáni hivatali szünet. Hétfőn, 
junius ho 1-töl kezdve a városházán reg­
gel 7 órától kezdődnek a hivatalos órák 
és tartanak déli 12 óráig Délután szünet. 
A főbb hivatalokban inspekciók lesznek. 
Ez a beosztás marad október hó 1 ig.

— Hangverseny. A Budapest—Erzsé- 
betfalvi és a Kecskeméti Általános Mun­
kás Dalárdák ltK)8 évi junius hó 7-én 
Punkösd első napján, a Vigadó összes 
termeiben tánccal egybekötött zártkörű 
nagy hangversenyt rendeznek. A meg­
hívót, mely érdekes műsort tartalmaz, 
junius 1-én bocsátja ki a rendezőség, s 
akik tévedésből meghívót nem kapnának, 
de arra igényt tartanak, szíveskedjenek a 
rendezőséghez fordulni a Munkásotthon 
bán, Tehén utca 269. szám alatt.

— Elveszett pénteken este a Kanyar- 
utca 3t0 sz. háztól egy tiszta fehér szőrű 
jegytelen, hosszú, nyúlánk növésű, nős 
tény kölyök terrier. Kéretik a becsületes 
megtaláló, hogy azt illő jutalom ellené­
ben. legyen szives átadni a fenti számú 
házban lakó gazdájának.

— Olcsó koksz beszerzés. A lupényi 
kokszmüvek ez évben nj kokszmosókat 
állították fel, miáltal kitűnő kokszot tud­
nak előállítani. A lupényi koksz felette 
áll a budapestinek is, mert sokkal gaz­
daságosabb a vele való tüzelés. A gyár 
most hogy kokszát Kecskemétre beve­
zesse, igen olcsó árakat szab és pedig 
nyári átvételre 4 korona 80 fillért, mely 
árért a koksz métermázsáját Rosenbauni 
A. cég (Halasi nagy utca 14 ) házhoz is 
szállítja. Waggon vétel esetén a koksz 
ára helyt vasútállomás 450 korona

— Felterjesztett alapszabályok. A 
Kecskeméti Öröklő es Tőkétalapitó Te­
metkezési Egyesület módosított alapsza 
bályait a polgármesteri hivatal felterjesz­
tette a belügyminisztériumhoz.

Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ’ 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban 

Peri Ferencnél,
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 2~ krajcár.

ENERGIN
. •

Egész doboz ara Q.öO korona.
Kapható a gyógyszertárakban, de biztosan az

Kaergin Vállalatnál Pécsett, mely 6 dobozt bérmentesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló vertisztitó szer. 

Szamos előkelő orvostanár es szaktekintély áltál kitűnő eredménnyel kipróbálva.
Gyermekeknél: Sietteti u járást es fogzást, eloszlatja a miri­

gyeket es az elvárt — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — 
javítja é* rendezi az emésztést.

Felnőtteknél: Utolérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erő­
sítő é* mirigyoszlató szer, — mell bajosoknál megszünteti az izzadást és 
elősegíti a gyógyulást
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1 SÓSKÚT „FORRÁS VASHEGYE I

Alkalikus Nátron Lithion

gyógyvíz.
Orvosilag ajanlva hugysavas diathesis, köszveny, 

cukorbetegség,
gyomor-, vese- es húgyhólyag bantalmaknal stb

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgai a

Központi iroda: Budapest. V Lipót-körút 29.

6369—50—14 Főraktár:

Nyirády László úrnál
Kecskemét.

Kapható: gyóín tárak. drogériák és fiiszerüzletekben.

— Tüzoltogyakorlat A városi tűz­
oltóság legmip délután Kónya Imre pa­
rancsnok felügyelete alatt a legújabb 
fajta tolólétrákkal gyakorlatozott. A gya­
korlatot nagy közönség nézte végig és 
sokszor meg is tapsolta a magasban 
mac*kaiigyességgel és bátran gyakorla­
tozó derék tűzoltókat.

— Zárünnepely A kecskeméti iparos- 
tanonc iskola önképző köre holnap, vasár­
nap délután 4 órakor tartja záró ülését 
az Ipariskola 1. számú teimében. Az ér­
deklődőket szívesen látja az igazgatóság. 
Műsor: 1. Himnusz. Énekli a tanuló ifjú 
fiág. 2. A munka méltatása. Irta és fel­
olvassa Bilzó János ipariak, rajztanár, a 
kör elnöke. 3. Mátyás anyja Arany Já 
noslól, szavalja Tollas Imre III a) oszt, 
tanuló. 4. Milyen legyen az iparos, hogy 
művelt embernek tartsák? című pálya­
munkák felbontása s a nyertes műnek 
felolvasása. 5 Távozó. Gyulay Páltól, 
szavalja Ferenczy Károly III a) oszt tan. 
6 Fülemile. Arany Jánostól, szavalja 
Benkö László 111 a) oszt, tanuló. 7. A 
jutalmak kiosztása. 8. Szózat. Énekli a 
tanuló ifjúság.

— Pályázat alapítványi helyre József 
főherceg 25 évi honvéd főparancsnoksá­
gának jubileuma emlékére létesített ala­
pítványi helyre honvédek árvái vagy fél- 
arvái pályázhatnak 6—12 éves korukig 
neveltetésre. A kérvények a honvédelmi 
minisztériumhoz adandók be.

— Venilegnűiveszek a Kis Színházban. 
A kecskeméti szenzációs földrengés némi 
műsorváltozást idézeti elő Holtai Kis 
Színházánál. N\aray Antal, a kabaré mű 
vészét koronázatlan királya megijedt a 
közönség tetszésének vulkanikus kitörésé 
tői és péntekre hirdetett vendégjátékát 
június hó 2., 3. és 4 éré halasztotta. Er­
ről Holtai Jenő igazgatót a következő hi­
teles levélben értesíti: „Kedves Jenő fiam I 
L ‘betétien volt innen Szegedről eljönnöm, 
mert itt siker következtében meghosszab­
bították a fellépéseimet es igy k ikerül- 
lietetlen volt további ittmaiadásom. Ellen 
ben kötelezem magam junius 2 án, 3 án, 
es 4 én, azaz kedd, szerda és csütörtökön 
nálad föllépni. Ölel régi barátod Nyáray.w 
— A kiváló művesz felléptét megelőzőleg 
szombaton es vasárnap Erdélyi Emil jeles 
fővárosi komikus, vasárnap Erdős Richard 
in. kir. operaházi basszista, Géczi Ernő 
10 éves hegedűművész, akit mestere Kál­
mán A. nemzeti zenedéi tanár kisér é6 
Kálmán Ödön fővárosi hírlapíró lépnek 
föl vendégekként. A nagysikerű vendég­
szereplések iránt a közönség érdeklődése 
rendkívüli. A társulat tagjai uj számokkal 
mutatkoznak be. Beléptidij minden elő 
adasra 1 korona.

— Értesítés. Ezennel értesítjük a 
mélyen tisztelt biztosító közönséget, hogy 
hivatalos helyiségünket az ág. ev. egy­
ház tulajdonai képező épületbe, a nagy 
piactérrel szemben. Körösi utca 157. szám 
alá helyeztük át. Úgy tűz-, mint jégbiz­
tosításokat lehető olcsó díjtételekkel fo 
gadunk el s kár esetén a kárösszegeket 
a legnagyobb elözekenyseggel és gyorsa 
sággal fizetjük ki. A mélyen tisztelt biz 
tositó nagy közönség támogatását kérve 
vagyunk hazafias tisztelettel: A Hazai 
Általános Biztosító Társaság kecskeméti 
tőügynöksége.

— A mosdotál. Konkoly Istvánná X. 
t. 308 sz. a. lakos összepörölt Kolozsvári 
Józsefnéval és a kezében levő vízzel telt 
mosdótálat Kolozsvárinkhoz vágta. — A 
szörnyű nagy kiabálásra és a nagy nép­
csődület láttára a cirkáló rendőrök is 
megérkeztek és a harcias amazont be- ( 
kisérték a központi Őrszobába. Közcsend 
elleni kihágásért megindították Konkoly né 
ellen az eljárást.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, r 
VIII., Főherceg Sándor utca 30 sz. alatt I 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt ; 
árban elegánsan bútorozott, külön bejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

* A dupla malata sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharanként kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal* szállodában 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Piaci árjegyzék 1908 évi május hé 
30 ik napján. Tisztabuza 21.40—22.40. Két 
szer 20.Ól)—20.40. Rozs 19.00—19 20. Árpa 
13.80—14.20. Zab 15.60 — 16.00 Tengtri 
kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 
13.40—13.60. Köles 11 00-12.00. Krumpli 
5.00—5 60. Széna 4.80—5.20. Szalma 3.00 
3.40 Szalonna kilója 1.40—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.20—1.28

A földrengésről.
Hivatalos jelentés.

Az országos magyar királyi meteoro­
lógiai és földmágnősségi intézet a követ­
kező hivatalos jelentest adta ki :

A csütörtök délelőtti földrengés, 
amelynek pontos időadatát a szeizmográf 
fikus feljegyzések szerint 9 óra 27 percre 
tehetjük, nagyobb területen volt erezhető. 
Eddigi jelentések szerint a megrázott te­
rületet a következő helyek határolják : 
Eger, Szolnok, Kiskunfélegyháza, Kiskő 
rös, Kalocsa, Paks, Balatonfüred, Nadap, 
Velence, Hidegkút, Budapest, Ljpest és 
Domony környéke.

Legerősebb volt a földrengés, mint 
ismeretes Kecskeméten, továbbá Kerek 
egyházán, ahol falak megrepedeztek és 
kémények dőltek le, úgyszintén Nagykő­
rösön és Lajosmizsen. Ezen helyek te­
kinthetők a földrengés epicentrális terüle­
teiének. A főrengési területet körülvevő 
övben u. ni. Kiskunfélegyházán, Fülöp i 
szálláson, Kunszentmiklós, Örkény és Cég 
léden jóval gyengébb volt a földrengés, 
mindamellett itt is akadtak egyes helyek, 
ahol nagyobb ijedelem támadt s kisebb 
karok történtek, igy különösen Cegléden.

Igen gyengén volt érezhető a föld 
mozgása Egerben és Balatonfüreden, va­
lamint már Budapest környékén is.

A rengési terület észak nyugati ha­
tára majdnem egy egyenesben halad tova 
az Alföld peremén délnyugat—északkeleti 
irányban. Kiterjedt ez alkalommal a föld­
rengés több szokásos földrengési terü­
letre, úgymint a jászsági, egri, kecske­
méti és székesfehérvárira. Különösen ér­
dekes volna megismerni, a földrengés el 
terjedésének pontos határát, miért is mi 

nél számosabb jelentés beküldését kéri a 
meteorológiai intézet. A jelentésekben a 
legnagyobb su y azon tünemények le 
Írására fektetendő, melyekből a földren 
gés erejére lehet következtetni.

A nagy magyar Alföldnek Lfczy 
Lajos egyetemi tanártól megállapított 
évezredes sűlyedési folyamatával állunk 
szemben ez alkalommal is. A fokozatos 
sülyedés következtében néha néha az 
egyes törési vonaluk mentén támadt fe­
szültség kiváltódik és mint földrengés je­
lentkezik. Ily jelenség volt a csütörtöki is.

Esküdtszéki napló.
Junius 1. Gyilkosság bűntettével vádolt Garzó 

András ugye.
Junius 2 Rablás bűntettével vádolt D. Nagy 

Ferenc, Pali József ügye.
Junius 3 Gyujtogatas bűntettével vádolt Csik 

András ugye.
Junius 4 Gyújtogatás és rablás bűntettével 

vádolt Tarjani István ugye.
Junius 5- Szándékos emberölés kísérletével vá­

dolt K’ubinyi László ügye

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 30-án .•

Születések : Piszmán István rk., Vá- 
czi Mária rk., Jéga Kovács Anna rk., Fa 
zekas Lajos ref., Daubner Gyula rk.

Halálozások : Tóth László rk. 5 hó­
napos, Zsíros György né Szöböllédi Mária 
rk. 44 éves, Csabai Mihály rk. 83 éves, 
Kullai Margit rk. 7 napos.

Kihirdettettek : Madocs Mihály rk. 
Rőhlich Róza rk., Kéri Ferenc ref. Bárdi 
Juliánná ref, Szabó Mikály ág. hitv. ev. 
Takács Mária ref.

Házasságot kötöttek : Benkő Ferenc 
rk. Szabó Anna rk., Tekés Imre ref. Tor­
mási Mária ref., Sós László rk. O. Kovács 
Sára rk., Szabó Pál ref. Mádi Terézia ref., 
Virág Imre rk. Vince Terez Magdolna rk., 
Kovács János rk. Kócsó Franciska rk., 
Nemere Gyula Károly rk. R‘*ss Gizella 
ref., Szalontai Mihály ref. Szálkái Juli­
ánná ref.

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk )

Nagyon alkalmas
Nélkülözhetetlen rövid használat után-

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró 
fog-crémmel elérhető s melynek „Kalodont* a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-államban 
6165 bebizonyult. 42-13

Számtalanszor bevált

húgyhomoknál és 
holyaghurutnál.

miot a húgysavat 
megkötő szer.
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Kiadó nyaraló.
A piactértől gyalog 15 percnyi 

járásra, pormentes helyen, a vasúti fő 
vonal mentén két szoba, konyha, pince, 
nyitott verandával, szépen parkírozott 
kerttel, május I töl a nyári idényre kiadó, 
értekezhetni a tulajdonos Gyulay 
Karoly lakatosmesterrel, Csongrádi 
nagy utca 1. szám alatt.

538-1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kik üldött bírósági végrehajtó 

ezennel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. 
járásbíróságnak 1907. évi V. 2229 számú 
végzésével Dr Fodor Sándor ügyvéd ál­
tal képviselt Gebrűder Stingl felperes ré- j 
szere Dr. Tóth József és neje alperes 
ellen 232 korona követelés és járuléka 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperesnél lefoglalt és 2168 ko 
rónára becsült ingóságokra az 1907. V. 
2229/6. járásbirósági számú végzéssé! az 
árverés elrendeltetvén, annak felülfoglal- i 

IStatók részére is, amennyiben azok törvényes í 
zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, al­
peresek lakásán III tized, Páva-utca 110. 
számú házban leendő megtartására határ­
időül 1908. évi június 2 ik napjának délelőtti
10 órájára tűzetik ki, mikora biróilag lefog­
lalt bútorok és egyéb ingóságok a legtöb­
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

re’hivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az • 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 1 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. május 16.
Elek József 

6622—1 — 1 kir. bir. végrehajtó.

Eladó részvények.
11 ‘/a darab Tkpénztári Egyesületi, í
20 darab Leszámítoló banki

részvényt és

5 darab Népbanki uj részvényt, 
melyre az első 10 százalékos részlet már 
be van fizetve — igen jutányos árért 

adok el. Kívánatra kevesebbet is.
Igen magas árért veszek 

1O darab "Wi
Gazdasági Gőzmalmi részvényt.

Balog Adolf
Kecskemét, — Hl. tized, Sns-utca 230. sz. 
özv.ifjabb Muraköz) SáadornéúrnöházAban

Eladó ház.
Fülöpszálláson, a Főtéren egy nagy

Úri lakház, melléképületekkel együtt, 
szabad kézből eladó. Értekezhetni a 

a fülöpszállási állomásfönökségnél.
6628—3—1

Eladó ház.
\ II. tized, Mezei- és Csóka utcai 

sarokház, üzlethelyiségnek alkalmas, 
eladó. Ugyanott egy kitűnő vadász­
fegyver is eladó. — Értekezni lehet 
Darányi Ferenc javadalmi felügyelővel 
a sertés-mázsánál. 8621—1—1

Csalánosi hegyben, 5 kilométerre, 
az ágasegyházi út mellett, egy jókar­
ban levő gyümölcsös szőlő, a rajta lévő 
lakással, pincével és jó ivóvizü kúttal 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonos H. 
Tóth Imrével, kint a helyszínén, Csa 
lános 9. sz. a. 6623-9-1

9s Értesítés. Telefon 95.

Tisztelettel értesítem a nagyér­
demű közönségét, hogy 
csontszáraz fiatal tölgyfát felvágva, 
métermázsáját I frt 30 krajcárért 

ugyanolyan gyertyánfát. 
melynek parazsa keményebb az akác­
fáénál, I frt 40 krért; — legjobb 
minőségű porosz kőszenet, kockát vagy 
csépléshez darabost: úgyszintén rakas- 
diai faszenet legolcsóbb árakban nálam 
szerezhetik be. Becses megrendelésü­
ket kérve, vagyok

teljes tisztelettel 
Goldberger Ödön, 

V. tized, Zöldkert u 64. sz
50 kiló vételnél már házhoz szállítva.

6625-5 — 1

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszerész

Kecskeméten.
Itczés pisiczozi

Nagy választékot tart mindenféle 
óra és látszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

Eladó
5 méteres, 3 éves száraz töves kapu- 
és kerítés oszlopoknak való akáczfa.

15—20—30 hektoliter, esetleg na­
gyobb mennyiségű jó minőségű 

múlt évi termésű bort. 
Levélbeli ajánlatokat csakis termelőtől, el 
fogadható ár megjelölésével — a Kiadó­
hivatalba „Korcsmáros“ jelige alatt kerek 

Ügynökök kizárva.

Eladó földbirtok.
Ladanybenen, az Iskolán felül, 

Lázár-féle földbirtokból egy 54 holdas 
terjedelmű, Ifj. Németh János névén 
álló, jó minőségű Szántóföld, rajta levő 
ój épületek és 4 hold uj szőlővel örök 
áron szabadkézből eladó. —A venni 
szándékozók értekezhetnek tulajdonos­
sal a helyszínén bármely időben. 9015

A Kecskeméti

Tisztviselők Egyesülete
helyiségének udvarában,

gyümölcskereskedőnek igen alkalmas 
elzárható födött szili es udvar, 

a gyümölcsidény tartamára

gyümölcs , csomagoláshoz

kiadó.
A helyiség a gyümölcspiaccal szemben 
vau. — Értekezni lehet naponta 5—7 
óra között az elnökségi irodában, 
6552 (Széchenyi-tér 18.) 3—3

Eladó ház. TBQ
A IV. tized, Oz-ütca 155. szám 

alatti, gazdálkodónak nagyon alkalmas, 
5 szoba, 2 konyha, 4 kamra, éléskamra, 
pincéből álló h a Z, nagy udvarral, jó 
kúttal, kedvező fizetési feltételek mel­
lett szabadkézből eladó. — Értesítés a 
helyszínén nyerhető. 6186—6—3

A IV. tized, Fürj- és Ixaszap utca 
107. szám alatti sarok ház, — mely 
füszerüzletnek vagy korcsma helyiség­
nek. valamint magánlakásnak is igen 
alkalmas, az épület még adómentes, 
mely áll: 3 szoba, 1 nyári és téli kony­
hából. 2 élés- és 2 fáskamrából, I is-
tálló, mely mosókonyhának is igen 
alkalmas, az épület előtt nyitott folyosó, 
melynek egy részé alatt pince, az ud­
varban jó szivattyús kút; az udvarnak 
fele része gazdasági, fele része pedig 
gyümölcsös (virágos) kert, — az épü­
letre 5 évi biztosítás ki van fizetve — 
f. évi junius 4-én bírói árverésen fog 
eladatni. Bővebb felvilágosítással szol­
gál a tulajdonos IV. t., Óz-utca 158. 
sz. alatt. 6618—1 — 1

Meghívás.
A Kecskeméti Baromfi-. Gyümölcs- 

Élelmiszer- és Termény ki viteli Rtarsaság 

felszámolás alatt

1908. évi junius hó 6-ik napján
délután 4 orakor 

a Központi Takarékpénztár helyiségében 
tartandó

Rendkívüli Közgyűlésre
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a 

mérleg me^állapitása.
4. A felszámoló bizottság javaslata a 

részvényeseknek a részvényük arányában 
kiosztandó végösszeg kiosztása napjának 
megáll api fása.

5. A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság 
kiküldése.

Kecskemét, 1908. május 27.
Kecskeméti Baromfi-. Gyümölcs. Élelmiszer- 

86i4_3_i és Terméoykiviteli Rtársasáf felszíni, alatt
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raktárába megérkeztek a legkitűnőbb gyüjtögépek, különböző nagyságban. TBB® 
Városföldjén. Szentkirályon, y yirben gazdák által kipróbált

répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben.
Gyári telefon:

163.
• • • (Rákóczi-uton, a Leszámítoló Bank palotájában). 9 C •

pemxetezo vásár, eg^észen olcso ar.
Malmok, szeszgyárak berendezését es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük.

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók Raktár telefon: 
169.

Vas- és fémöntes. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Versenytárgyalási

A Kecskeméti Izr. Hitközség a 
Beretvás-szállo és a templom közötti 
üres telkén fölépíteni szándékolt eme­
letes berházának összes építési mun­
kálataira ezennel írásbeli zárt verseny­
tárgyalást hirdet.

Építési tervek a jegyzői hivatalban 
a hivatalos órak alatt megtekinthetők, 
ugyanitt minden egyéb feltétel meg­
tudható. 6621_ 2_ 2

Eladó TB«
a Collner-kÖZ sarkán, közvetlen a vasúti 
állomás mögött, egy Öt holdas birtok, 
mely közelségénél es pormentességénél 
fogva nyaralásra nagyon alkalmas, —■ 
kisebb nagyobb részletekben, kedvező 
feltételek mellett. — É rtekezni lehet a 
tulajdonos dr Hanthó Istvánnal. 0568-3-3

Értesítés!
Alólirott vendéglős tisztelettel ér­

tesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
az itcés-piacon régen meglevő, jóhirű |

vendéglő helyiségem 
tetemesen megbövült. miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa 
tara kiválóan alkalmas s eddig kör- 
helyiseg volt, f. évi május ho l etol a . 
nagyközönség rendelkezésére all. — 
Ételed es itaJolsz kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. 
Fedett kuglizo. tágas és hűvös kert- < 
helyisegem a legszebb a varosban es 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok

I 
tisztelettel:

Ábel István j
vendéglős

Házeladás.
Kishalasi-utca 35. sz. ház 

szabadkézből azonnal eladó. — 
Értekezni lehet Weisz Mihály úr 
ral, Nagy budai-utca 161. sz. Pócsi fele 
házban. 6600—2—2

A KI SZÉP
AKAR LEIVIVI,

6318-30—13 használja egyedül a HajÓS-féle

Aradi Ibolya-Crémet,
mert a világ minden részéről jövő hálairatok 

legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitöszer nem létezik.
Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget

és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.
Ára egy tégelynek 1

Vigyázat I Csakis Hajós fele aradi készítményekét tessek kérni es elfogadni. 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár : Budapesten Török József gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszer üzlet és drogériában.

Szarkásban, Vörösmarty János 
úr szőlője mellett, mintegy 12 hold 
szőlő és szántóföld rajta levő lakó­
épületekkel együtt, eladó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos özv 
Tóth Mihalynéval. 6173-3-3

r

ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Nagy Burga utca és Nagy Burga utca

elvállalunk tervereseket es olcson készítjük bármely kisszabásu epitkezés kivíteletis.

(H4E*' Gazdák figyelmébe ajánljuk 3HJ
SiijAt javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már
két háiom év alatt is kifizetődő. Nem keli a drága kazal rakás, — a takarmány

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ar !
Amerikában, Németországban és több kulluráilarnbaii elterjedt használatban.

Ela.d.0 Ház.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 

| ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
I házában. ' 5174->_<i

fPÉET Állandóan ingyen geplziállitás I
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
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Miért vásárol mindenki 
Egry-féle cukorkát es csokoládét?
Mert

Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé :
„Gala Peter* Suchard
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten. Suchard, 
Bensdorp

Stolwerk - féle 
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

io deka törmelék töl- _ ______
tött csokoládé 14 kr • . . . - .

C
Desscrtek, Bonbonierek • Artur-granat darabja 
nagy választékban • 10 krajcár!

EGRT ZE3.
cukorka és csokoládé különlegességek 

gyári raktara Kecskemét, — Kossuth-tér.

Bonbonok :
Kávé, tej, csokoládé és 
gyuinölcskrém

Heller, Stolverk, Fürth 
és fiumei gyarmanyok 

Prima szalon cukorka 
1 kgr. 1 forint

!>•
• _ .

gyárt- J ^agy választok 1 kraj-
• cáros dessert sutemé-
• nyékben, K arls b adi
• kétszersült és ostya-
• lapok — Kedvelt cső-
• kóládé újdonság!
J Japan bomba, Port-

• 10 krajcár 1

>•

I 
I 
I 
> 
> 
I 
I 
» 
> 
» 
I

I 
» 
I

> 
> 
» 
I 
I 
I

II
I

Lakás, magtárak és telep bérbeadás
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk | 

2 villany világítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín.

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben 

í. évi jllüiUS 1-től jutányos feltételek mellett 

“ kiadó. “
Kecskeméti Leszám itoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. 0550-5

ELADÓ HÁZ.
A törvényszéki palota közelében, 

V. tized 253. szám alatt, amely magá 
bán foglal 6 szobát, 4 konyhát, 2 kam­
rát, 1 igen szép nagy pincét, 6 lóra 
való istálót, kocsiszint, tágas udvarral 
és I sö rendű kúttal örökáron eladó. 
Értekezhetni a tulajdonos Sváb KOVÁCS 
Istvánnal. VI. tized, 46. sz. lakásán. 

6181—3—2

í Elsőrendű budapesti légszesz 
IMET diókoksz 

mmázsánként kor. *70 fillér 
házhoz szállítva.

Egész waggon vételnél a budapesti 
állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
w aggon vételnél házhoz szállítva 5 kor, 
55 fillér. — Szállítás junius—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:

Löwy Soma
6499—15 —13 Takarékpénztári palota.

I

I 
I

1

Kosáripar R.-társaság 
kecskeméti fióktelepe. 

Raktár es iroda: Collner-téri lovarda.
Telefonszam : 53.

Raktáron tart: saját készítésű 

utazó- 
és ruhás-kosarakat 

minden méretben és kivitelben 

kocsi oldalkas és kocsi ülés 
áralr msllett.

6571 — 12—6

kecskeméti SarorrtfL, (£Xyümölcs=, ^ELlelmisser* és termény kivi teli X^.=társaság felszámolás alatt.

tartozik. Mérlegszámla. ' követel.

Korona fillér

Központi Takarékpénztárnak köve­
telésükért ......................... 8496*—

Felszámolási számi, (rész­
vényeseknek kifizetve) . 14160' 22656 —

Veszteség- és nyereség-számlának 
veszteségért..................................... 81344 —

104000

Részvénytőke
Tartalékalap

. 100000 —
. 4000 —

Korona fillér

104000 —

104000 —

Veszteség- és nyereségszámla.

Korona fillér

Veszteség áthozat . 80447 51
Üzleti költség • számlának

költségekért .... 254 53
Adósok számlája kifizeté­

sünkért ............................... 1316 32
Kamat számla kifizetett ka­

matokért ......................... 67 64 82086 —

82086 —

Korona fillér

Kamat-számla befolyt ka­
matokért .........................

Utánvétek számlája befolyt 
követelésekért

381-48

360 52 742 —

Veszteség............................... 81344

82086 —

Kecskemét, 1908. május hó 26.

fodor Miklós s. k. 
félsz, biz. tag

Kardos József s. k.
(élsz. biz. tag

Kovács Sándor s k.
félsz, biz. elnök

Schiffer Ignác s. k. 
félsz, biz. tag

Heller Jakab s. k.
félsz, biz. tag

Jelen Mérleg-, Veszteség- és Nyereség-számiét megvizsgáltuk és a könyvekben talált tételekkel egyezőknek találtuk.

Aszódi József s. k. 
m. f. b. tag

Politzer Lipót s k.
m. f b. tag

Schmidt Ödön s. k.
m. f. b tag



8. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK sz.

Kiskőrösi-közön. 61. szám alatt 
három kilométer távol, 1388 Q Öl 
szántóföld es 440 O-öl szőlő gyümölcs­
fákkal. lakassal eladó. Értekezni lehet 
VII ik tized, Kistemplomtér melletti 
Tölcsér utca 214. sz. alatt a tulajdo­
nossal, ahol egy nagy utcai k e 11 Ö S 
ajtó olcson eladó. 6507-12-12

Tanonc-felvétel.
12—14 éves fiúk havi

12, 14, 16 es 20 kor. fizetéssel
t cl xx o xx <5 xx cl Ix.

fölvetetnek

G. Fekete Mihálv
5176 üzletében a piactéren 6

i

Eladó ház.
Özvegy Szinnyaí Imre ne Ill-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—10—4

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú 
telje* férfiruhá- 
hoi (Kabát, nad­
rág é* mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 korona
1 szelvmy 10 korona 
1 szelvény 12 korona
1 szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ért, 
•ztntúgy f elöl töuö vetet, turistalódent, selyem* 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Minták ingyen ét bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
•lövetszukségletét közvetlen Siegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak, óriási választók. 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is. teljesen friss áruban.

ZEletcló 
részletekben is. közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hóid szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 ev alatt fizet 
hetö le Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület es jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr. Virányi Lajos 
ügyvéd ur ad.

Eredeti 

fhf f ‘ varrógépek 
4 | az állványokban golyós-csapagyakkal

" legszebb varrásra,
himzesre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

- Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál, ahol

az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskémet. Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized. Kohary-űtca 194 sz.

I
I
I

| Üzlet-áthelyezés.
Ruhafestő-, Vegytisztító- és

Plissérozó- 

fölvételi üzletemet 
Szechénj i-térre, 

akath. egyházzal szemben helyeztem at.
Fóüzletein és lakásom:

Ó-temető - utcza 107-ik szám.
Csongrádi-utca es Folyóka-utca közt. 

6524 Tisztelettel: 12—11

BATAJÓZSEF
ruhafestő, ruhatisztító és plissérozó.

T-ü.zelj'ö.n.lE a 

lupényi diókokszszal, 
mely a leggazdaságosabb téli fűtőanyag 

métermazsája kor. fillér.

Az akácfa
métermázsaja 25 kor 80 fillér.

— Permetezéshez
kiváló minőségű MF" élesdi mész,

— csép léshez —1 
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron 

Rosenbaum A. cégnél, 
Nagyhalasi utca 14 szám.

5651 Telefon: 15. és 85. 15—9

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!
Ezen tnagyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen
gyogysör 1906

’>%

>

évben a közegészségi kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve.

Szent István védjegygyel

a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság
....... ■ ~ készítménye. =====

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő elvezeti rs egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­
ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják :
Dr. Ángyán. Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 

Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr. Ebers, csősz, tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.

co

CD_-

<
CD
M
CD

CD’ 
GO

C£2

O’

I Poharanként kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szal-
1 loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Varrógépek, kerekpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szenagyiijtö és fűkaszáló, arató- es cséplő-gépek 

------- elsőrendű gyártmányok. —1
Gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Rakoczi-ut. Lipóinál. Rákőezí-út.

65J8 —— Zsidó egyház epiileteben — 50-13

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908




